



9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Поздравления

Дорогие ветераны,
труженики тыла!
Уважаемые жители
Казанского района!

Примите искренние и сердечные поздравления с самым главным и великим праздником – Днём Победы!

Несмотря на то, что прошло почти восемь десятков лет с этого значимого события, 9 Мая остаётся особой, незабываемой датой в истории нашей страны и жизни каждой российской семьи.

Нет другого такого дня, когда мы так отчётливо осознаём себя единым народом. Великая Отечественная война – это наша общая боль, а Великая победа – наша общая радость. Приближая этот день, поднимались в атаку солдаты, несли тяжкое бремя работы в тылу матери, жёны и дети. И сегодня, спустя десятилетия, мы чтим личный подвиг каждого, вспоминаем всех, кто остался на полях сражений, был замучен в лагерях, умер от голода и ран, всех, кто, отдав свои жизни, отстоял независимость и целостность Родины, право людей на жизнь.

Уважаемые ветераны и труженики тыла, мы говорим вам спасибо за радость весны сорок пятого года, за мирную жизнь послевоенных поколений, за доблестный труд, за позитивные перемены в жизни. Именно вы на своих плечах подняли разрушенное войной хозяйство, на вашем героическом примере воспитано не одно поколение россиян. Пусть праздник Победы и впредь служит сплочению и придаёт новые силы в укреплении могущества России. От всего сердца желаю всем мирного неба над головой и новых побед во благо района, области и Великой России.

Счастья, мира, тепла и добра вашим домам! С праздником! С Днём Великой победы!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие земляки!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично примите сердечные и самые тёплые поздравления с Днём Победы в Великой Отечественной войне!

В жизни каждого народа есть даты, которые никогда не будут забыты. Сколько бы лет ни минуло с мая 45-го, мы никогда не забудем, что это была Великая победа справедливости над злом и насилием.

Отдавая дань памяти погибшим фронтовикам, ушедшим из жизни участникам Великой Отечественной войны, чувствуя ныне здравствующих ветеранов и тружеников тыла, мы понимаем: это благодаря вашему мужеству и отваге на передовой и героическому труду в тылу, мы победили. Низкий вам поклон и благодарность, дорогие ветераны и труженики тыла! Мы перед вами в неоплатном долгу. В этот праздничный и торжественный день желаю вам крепкого здоровья, благополучия и долголетия!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Живёт Победа в поколениях

9 Мая – день памяти великого подвига наших отцов, дедов и прадедов, отстоявших свободу и независимость Родины в смертельной схватке с немецко-фашистскими захватчиками. Мы склоняем головы перед светлой памятью погибших, не вернувшихся с войны, навеки оставшихся на полях сражений. Чем дальше уходят в прошлое события Великой Отечественной войны, тем дороже для нас воспоминания.



Дети, внуки и правнуки участника Великой Отечественной войны – Михаила Григорьевича Коленко

В семье Владимира и Надежды Коленко из д. Заречки есть свой герой – участник Великой Отечественной войны – Михаил Григорьевич Коленко.

– Мой отец родился 2 марта 1925 года в Черниговской губернии, в селе Перепись. В армию был призван в 1943 году. Боевое крещение он получил на Днепре под городом Лоевом Белорусской ССР. На фронте был миномётчиком. Участвовал в битве за Правобережную Украину, в Восточно-Прусской операции, – говорит Владимир Михайлович. – Отец не очень-то охотно рассказывал о войне – для него это было очень тяжело.

О своём дедушке Михаиле Коленко в газете «Наша жизнь» от 4 марта 2010 года писала его внучка Ольга Мельник: «...Первый орден «За отвагу» Михаил Григорьевич получил в 1944 году. В конце этого же года взвод получил приказ занять и уничтожить населённый пункт, в который привезли отдыхать немецких лётчиков с соседнего аэродрома. За

умелые, инициативные действия в бою, способствовавшие успешному выполнению боевой задачи, Михаила Григорьевича наградили медалью «За боевые заслуги».

О победе Михаил Григорьевич узнал 9 мая. Его взвод находился в 12 километрах от передовой. Утром батальон шёл занимать свои позиции. По дороге встретились немцы, идущие с бельями флагами. Свершилось то, чего ждали все эти четыре года, к чему стремились, шли долгими фронтовыми дорогами.

Но для Михаила Коленко война на этом не закончилась. Его взвод получил новый приказ: очистить прифронтовую полосу и освобождённую территорию от оставших солдат и офицеров германских частей, мародёров, дезертиров.

Страшные картины предстали пред взором солдат. Всюду в окрестных населённых пунктах они находили тела зверски убитых людей. Невозможно было смотреть на женщин, прибитых гвоздями к доскам, на растерзанных и изнасилованных

детей, убитых стариков...»

С 1960 года Михаил Григорьевич Коленко из Белоруссии переехал в Сибирь в с. Дубынку. Выросли двоих сыновей: Владимира и Геннадия, имеет внуков и правнуков. Работал трактористом, механиком, заведующим МТМ. Был ответственным и порядочным человеком. Всегда с теплотой и любовью относился к детям и внукам, помогал чем мог.

Участник Великой Отечественной войны Михаил Григорьевич Коленко умер 8 октября 2012 года. Он награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», медалью Жукова, юбилейными.

Каждую весну, в День Победы многочисленная семья Коленко собирается в родительском доме, чтобы вспомнить своего героя – участника Великой Отечественной войны – Михаила Григорьевича Коленко.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Поздравления

Дорогие ветераны!
Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Победы!

Тюменская область появилась на карте страны в военное время. Тогда десятки тысяч наших земляков встали с оружием в руках на защиту Родины. В историю страны навсегда вписаны подвиги сибиряков, которые прошли боевой путь от Москвы до Берлина. Труженики тыла, не щадя себя, работали на благо Отечества. Эвакуированные в регион промышленные предприятия отправляли необходимую продукцию на фронт. Наши сердца всегда исполнены искренней благодарности к поколению победителей.

Дорогие ветераны! Вы защитили Отечество на полях сражений, несли тяжелейшую трудовую вахту в тылу. Спасибо вам за боевой и трудовой подвиг. Ваша жизнь – пример беззаветной любви и преданности Родине. Все мы обязаны вам счастьем жить и трудиться, растить детей и мечтать о будущем. Вы выстояли и передали свою веру в Отчизну, свои убеждения детям и внукам. Сегодня новые герои специальной военной операции продолжают ваше дело. Проявляют стойкость, мужество и самоотверженность. Поступками доказывают, что достойны быть потомками победителей. А надёжная и всесторонняя поддержка тыла придаёт им уверенности на пути к победе.

Уважаемые земляки! Пусть объединяющая сила Дня Победы, дух и величие этого праздника помогают всем нам твёрдо идти вперёд к поставленным целям, воодушевляют на новые свершения на благо Великой России.

Желаю всем крепкого здоровья, мира и благополучия!

С праздником! С Днём Победы!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с великим праздником для нашей страны – с Днём Победы!

Основа всего, чем живёт сегодня наша страна – мир и свобода, подаренные нашими отцами и дедами, прошедшими по трудному дорогам самой жестокой войны.

Нам, детям и внукам защитников Отечества, завещано беречь и отстаивать Россию сегодня в условиях СВО, трудиться во благо своего народа, с честью и гордостью нести через годы знамя Великой победы.

Многоуважаемые ветераны – воины, вдовы, труженики тыла, узники фашистских лагерей, дети войны, дорогие земляки! Поздравляю вас с праздником! От всей души желаю вам, вашим родным и близким, на долгие годы яркого майского солнца, добра, благополучия, здоровья и хорошего настроения! Пусть небо над головой всегда будет мирным!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы, член
фракции «Единая Россия»

Погода в Казанском



09.05
четверг

+24



скорость ветра
5 – 6 м/с, Ю/В

+12



10.05
пятница

+14



скорость ветра
3 – 4 м/с, С/З

+8



11.05
суббота

+11



скорость ветра
4 – 6 м/с, Ю/З

+3



ПАМЯТЬ

Простились с солдатом



Двадцать восьмого апреля в Ильинке простились с участником специальной военной операции **Владимиром Ивановичем Бугаевым**. Родился он 01.02.1978 года. Окончил Ильинскую школу. С ноября 2023 года находился в зоне СВО стрелком-радиотелефонистом в отделе захвата штурмовой роты. В результате наступательных действий в Авдеевке получил ранение несовместимое с жизнью. Погиб 26.12.2023 года.

Светлана СУРОВЦЕВА

АНОНС

Мероприятия, посвящённые празднованию Дня Победы



7 мая. В 14 часов в районном доме культуры состоится праздничная программа «Нам не Забыть!», посвящённая празднованию 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

8 мая. В течение дня на территории областной больницы № 14 (с. Казанское), в пункте временного размещения граждан в селе Ильинке, в сельских поселениях района на открытых площадках пройдёт мини-концерт фронтовых бригад.

В 21 час у памятника Солдату и Матросу состоится акция «Свеча памяти».

9 мая. В с. Казанском и п. Новоселезнёво с 9 часов состоится возложение цветов и венков к памятникам. График возложения для каждой организации индивидуальный.

В 10 часов в п. Новоселезнёво пройдёт торжественный митинг, в райцентре он состоится в 10 часов 30 минут. В это же время в п. Новоселезнёво будет организована концертная программа «Наш победный май».

В 10 часов 55 минут – от Казанского центра развития детей по ул. Ленина стартует автопробег «Наша Победа». Он будет следовать по маршруту Казанское – Новоселезнёво – Казанское.

В 11 часов в Казанском начнётся праздничная концертная программа «История одной песни». В рамках программы запланированы тематические площадки, фотозоны, мастер-классы, полевая кухня.

В 17 часов будет организована вечерняя тематическая программа «Мы наследники Победы», где прозвучат песни и стихи военных лет.

В 21 час под открытым небом у районного дома культуры состоится показ военного фильма.

Информацию подготовила Надежда ДОГОТАРЬ

АКЦИЯ

Гордость и слава России

Жители Казанского района присоединились к Всероссийской патриотической акции «Георгиевская ленточка»

Главная цель акции – напомнить, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну в истории человечества, чьими наследниками мы являемся, кем должны гордиться и о ком помнить.

Девятилетняя Аделина Лобозова о своём прапрадедушке Василии Абрамовиче Лобзове знает по воспоминаниям дедушки Василия Васильевича Лобозова.

– Мой прапрадед в военные годы служил в НКВД, участвовал в обороне Москвы. Домой вернулся

в 1947 году, – говорит девочка. – О своих подвигах прадедушка не любил рассказывать. Война в его памяти была самым страшным воспоминанием. Прадед был награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью «За оборону Москвы».

В знак памяти о самой тяжёлой кровопролитной войне 1941 – 1945 годов, а также в поддержку российских военных, которые в настоящее время участвуют в спецоперации, волонтеры раздадут жителям

района георгиевские ленточки. Они рассказывают землякам об истории символа и о том, как правильно носить ленту на одежде.

– С удовольствием и гордостью присоединилась к акции. Знак благодарности всем, кто завоевал для нас Великую победу – георгиевская ленточка. Место для неё – на груди, ближе к сердцу, – сказала жительница райцентра Елена Марданова.

Более тысячи ленточек планируют раздать волонтеры до 9 мая.

Жители Казанского района присоединились к Всероссийской акции «Окна Победы». Земляки украсили окна квартир и домов портретами своих героев, георгиевскими лентами, красными звёздами, бумажными голубями, а также словами благодарности в адрес ветеранов. Участвуя в акции, мы вспоминаем о Победе. Эта акция стала доброй традицией празднования Дня Победы.

С 2022 года георгиевская лента защищена законодательно. Её признали одним из символов воинской славы России, объединяющей прошлое и настоящее.

Надежда ДОГОТАРЬ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Нам дороги эти позабыть нельзя

Первого апреля исполнилось 95 лет Василию Яковлевичу Ушакову, на долю которого выпали испытания военных и послевоенных лет

БОСОНОГОЕ ДЕТСТВО

Василий в семье Ушаковых, которая на начало прошлого века проживала в деревне Копотилово, был третьим ребёнком, а точнее, средним братом. Старше его были только Кузьма – 1924 года рождения и Николай – 1927, младшими – братья Иван, Виктор и сестрёнка Павла. Старшие братья стали приучать Васю к труду в возрасте четырёх-пяти лет. Вся тягловая и ездовая сила в то время возлагалась на лошадей. Гужевой транспорт был основой создания местных колхозов, которые массово стали зарождаться по всей территории молодой Страны Советов. По новым правилам трудового распорядка лошадь после работы обязательно нужно было отвести на пастбище к месту общего сбора всего копытного поголовья. Сначала Вася распрягал её и перегонял в колхозный табун с братом Николаем, а потом один. Труд невелик, но требовал от мальчуганов серьёзного подхода к делу.

– Было мне лет шесть, – вспоминает Василий Яковлевич, – скачет на коне по деревне бригадир и кличет народ возить конны. Я тогда вылезал добровольцем, а конник посмотрел на меня, и сказал, что мал ещё. Потом, когда проехал все улицы, вернулся ко мне, говорит, ладно, поехали, будешь помогать.

Ехали на деревянных телегах, каждая ямка и кочка, давала о себе знать.

– Добирались километров пятнадцать на хутор, – рассказывает ветеран, – это от деревни Синицино вправо, в сторону Пелевина. Приехали, а там лагерь, палатки, шалаши. В них жили кормозаготовители.

Юному копновою, не нашлось места в палатке. Пришлось организовать ночлег у костра на сырой земле, укрывшись ветками вместо одеяла. Проснулся Василий от жара, который точечно пронизывал тело. Вскочил, закутался, понял, что шаёт на нём пальтишко. Сорвал быстро с себя одежду, затоптал. Так сгорело его единственное пальто.

НЕДОЛГИЕ СБОРЫ

Весной 1941 Василию исполнилось 12 лет. Из неопытного мальчишки, он превратился в крепкого парня, полноправного члена деревенского коллективного хозяйства. Ходил в Копотилловскую школу. В июне по стране разлетелась страшная весть о том, что началась война. Донеслась она и до Копотилово. Множество отцов и мужей, братьев и сыновей, были оторваны от семейного очага и отправлены на войну с общим врагом.

– Помню, прибежал к сельскому совету, – говорит Василий Яковлевич, – там отец сидит, старший брат Кузьма, ещё много деревен-

ских мужиков. Всех их сразу отправили на фронт.

Отца Василия, Якова Кузьмича Ушакова, в деревне уважали. Он одним из первых в молодом советском обществе, в рамках индустриализации, постиг шофёрское дело. Выучился на водителя в Петропавловске. Кроме того, пригнал на своём ходу в Копотилово первую «полторку». И чуть ли не на ней отправился на фронт. Шоферил Яков Кузьмич профессионально, о чём свидетельствовали его письма и рассказы, которые доходили с мест боёв в заветных треуголках. Читали их, как правило, всей семьёй, а иногда и деревней.

– Ехал, как то папка по военным дорогам и вдруг, рядом взрыв, – вспоминает рассказ фронтовика сын Василий, – всё раскидало, машину – вдребезги, люди – кто жив, кто мёртв. Очнулся отец в госпитале, контузило его сильно.

После откомандировали Якова на кухню, доставлять солдатам еду на передовую. Рюкзак с термосами за спину и вперёд. Иногда бывала такая плотность огня, что приходилось ползти ползком, где перебежками. С трудом добирались до окопов. Дойдут до бойцов, снимут свою ношу, а там отверстия от пуль.

– Первого не будет, только второе, отшучивался отец, раскладывая гущу от щей в тарелки солдатам, – продолжает свой рассказ сын фронтовика.

Голодный солдат – не воин, поэтому горячую пищу приходилось доставлять в любое время года и в любую погоду. Осенью, когда кюветы и окопы заполняла вода, приходилось ползти по ледяной жиже, чтобы накормить военных. При таких условиях и при таком режиме уже молодой Яков Ушаков приобрёл целый ряд серьёзных заболеваний. В возрасте сорока лет он вернулся домой в 1946 году с изрядно подорванным здоровьем, а в 1948 году его не стало.

ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ

В архиве центрального аппарата Министерства обороны (ЦАМО) есть приказ от 29 апреля 1945 года за подписями командира полка полковника Шманцаря и начальника штаба майора Иванова о награждении медалью «За боевые заслуги» красноармейца Якова Кузьмича Ушакова, который в боях проявил мужество и отвагу.

Старший брат Кузьма Ушаков воевал на многих фронтах. Состоял в фельдьегерской службе при фронтовой разведке. Доставлял различные важные документы для командирского состава. Часть, где воевал Кузьма, значилась под грифом «Совершенно секретно», поэтому он ничего никому о службе не рассказывал. Кузьма Яковле-



Василий Яковлевич Ушаков

вич прошёл всю войну, был ранен в ногу. Дошёл до Берлина, служил в Венгрии до 1950 года. Награждён медалями, а в 1985 году ему вручили Орден Отечественной войны 2 степени.

Второй брат Николай Ушаков был призван в ряды Красной Армии в декабре 1944 года и направлен на Дальний Восток. Принимал участие в войне с Японией. После окончания военных действий служил в Харбине (КНДР) до 1950 года. После демобилизации всю жизнь прожил в Омске.

На фронте воевали и младшие братья Якова Кузьмича, Андрей и Григорий. Оба они погибли. Андрей – сражаясь за освобождение Белоруссии в 1943 году, а Григорий пропал без вести в 1941. Ещё, в войне участвовал младший брат матери Василия Яковлевича, Александр Иванович, 1920 года рождения, уроженец деревни Архиповки Казанского района. Служил на Кольском полуострове. Участник Финской войны. На фронте с самого начала войны, воевал под Ленинградом. Погиб в 1942 году.

(В статье использованы материалы из книги З.П. Гуляевой «Казанцы и Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.» и авторской работы дочери Василия Яковлевича Ушакова Маргариты Васильевны).

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ В ДЕРЕВНЕ

На время войны Василий остался в доме за старшего. Помощь матери Александре Ивановне, забота о двух младших братьях и сестре, легли на плечи подростка. Летом – полевые работы, зимой – учёба и езда на корове в лес за дровами. О том, что война закончилась, Василий с односельчанами узнал во время весенних полевых работ у Якова болота.

– Хорошо помню весну 45-го, мне тогда уже шестнадцать лет исполнилось, – рассказывает Василий Яковлевич, – сеяли мы на быках. Несмотря на то, что животные считаются крепкими, но и они уставали. Сделают один-два круга по полю и ложатся, а мы бегом к ним, чтобы ноги о них погреть. Холодно вечерами было, да и обуви у нас не имелось.

Животных не кормили, единственным для них спасением становился подножный корм.

– Закончив майский сев, полеводы стали собираться домой. Быков запрягли в плуги, сверху сложили бороны и потянулись в деревню, – вспоминает ветеран, – погода резко сменилась, и пошёл снег. Да такими хлопьями, что ветви деревьев стали клониться вниз. Вот так по снегу, подбадриваемые радостной вестью о Победе, мы дошли до Копотилово. На следующий день нам объявили, что будем сажать картошку. Отдыхать некогда.

СВЕТЛЫЕ УМЫ РОЖДАЮТСЯ В ДЕРЕВНЕ

Василий Яковлевич работал в мастерской технического сервиса. Сначала в Копотилово, а потом в 1974 году переехал в Селезнёво. Страсть к изобретениям обуяла Василия Ушакова ещё в молодости. То приспособление для переворачивания брёвен сконструировал, то станок деревообрабатывающий. Всюду, где бы ни трудился Василий Яковлевич, проявлял себя, как умелый рационализатор и грамотный специалист.

– Скота в то время было много, его нужно было привязывать, цепей не хватало, – вспоминает ветеран производства, – их ковали. Вещь надёжная, но процесс изготовления медленный, вот и поручило мне руководство подумать, как ускорить работу.

К делу смекалистый станочник подошёл, как всегда творчески, с инженерным мышлением. За три дня он изготовил целых тысячу штук цепей. За такой производственный подвиг Василию Яковлевичу Ушакову выдали премию 10 рублей. Деньги по тем временам немалые.

Стоит отметить, что у всех Ушаковых есть своя изюминка, так называемый, ген мудрости. Маргарита Васильевна, дочь Василия Яковлевича, говорит, что у них математический склад ума. К примеру, сыновья старшего брата Кузьмы – учёные, физики-ядерщики. На деревенском уровне Ушаковы прекрасные игроки в шахматы, все новшества схватывали на лету. Кто знает, может на такой благодатной почве в русских глубинках и рождаются свои Ломоносовы и Менделеевы, Циолковские и Королевы.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

СПАСИБО ДЕДУ
ЗА ПОБЕДУ

Петр Никифорович Литвиненко родился в начале XX столетия – 12 июля 1906 года в Гродненской губернии. В 20-е годы из-за голода в тех местах многие переселились в Сибирь. Семья Петра вместе с другими приехала в д. Вакарино. В 1923 году он, женившись, поселился в Ильинке. Работал на разных сельскохозяйственных работах в колхозе. У супругов Петра Никифоровича и Александры Максимовны Литвиненко родилось трое детей – Михаил, Валентина и Анна.

С началом Великой Отечественной войны на защиту Родины встало огромное количество молодых мужчин. Среди них был и мой прадед. Казанским райвоенкоматом он был призван на фронт 7 июля 1941 года. К началу войны Петру Литвиненко исполнилось 35 лет. Воевал он на Ленинградском фронте, был ранен в ногу. Приходил домой по ранению, но после восстановления 28 января 1942 года вновь вернулся в строй. Погиб 2 января 1943 года, похоронен в деревне Здрыново Половского района Ленинградской области.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло много лет, но гордость и память о наших родных, принимавших участие в той страшной войне, будут жить вечно. Мы, потомки, всегда будем вспоминать про советских солдат, которые не жалели своих жизней, сражаясь за будущее своих родных.

Несмотря на то, что события произошли задолго до нашего рождения, мы гордимся тем, что наш прадед внёс вклад в приближение Великой победы и не имеем права забывать, что цена нашей свободы – миллионы погибших людей. Они, как и мы, хотели прожить счастливую жизнь.

Юлия ДОЛГУШИНА
(Литвиненко),
правнучка
Валерия ДОЛГУШИНА,
праправнучка

ДОШЁЛ ДО БЕРЛИНА

Мой дедушка Иван Матвеевич Камынин родился в 1916 году в деревне Лебедево Дубынской волости (в настоящее время исчезнувший населённый пункт). Он окончил 4 класса Лебедевской школы и до 1935 года работал в животноводстве. Потом уехал в Челябинск, где на тракторном заводе трудился формовщиком. С 1937 по 1939 год служил в Красной Армии в стрелковом полку, был командиром отделения. Перед войной работал в Казанском автоотряде диспетчером.

В первые дни войны прадед ушёл на фронт защищать родную землю. Сразу по призыву он попал в 1214-й стрелковый полк 364-й стрелковой дивизии. Боевое крещение получил под Старой Руссой, где их дивизия сменила латышских стрелков. Иван Камынин был адьютантом, заместителем командира батальона, комбатом, начальником батальонной разведки.

Из воспоминаний ветерана: «Стояли под Череповцом. Получили приказ во что бы то ни стало достать «языка». Всякий приказ надо выполнять. Пошли ребята. В первую ночь вернулись ни с чем, во вторую и третью – несколько наших товарищей остались лежать на земле. Только смелость и самоотверженность солдат позволили довести дело до конца. «Языка» привели, даже двух. За отличное выполнение важного приказа группу разведчиков во главе с командиром наградили».

Разведка советской армии всегда была впереди войск. Выслеживание огневых точек противника, разведка боем, «языки» – вот их



Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой

Великая Отечественная война затронула почти каждую семью и стала тяжёлым испытанием для всей страны. Об участниках Второй мировой войны рассказывают их внуки и правнуки.



Данил Филиппович Дацкевич (второй справа) с однополчанами

Фото из семейного архива Дацкевичей

повседневный героический труд.

Со своими боевыми товарищами мой прадед дошёл до Берлина. Возле Рейхстага получил ранение. Всего за военные годы был ранен четыре раза.

Из воспоминаний Ивана Матвеевича Камынина: «К Берлинской операции готовились долго и напряжённо. Задача ставилась каждому подразделению, каждому солдату. Самые достойные получили красные флаги с наказом водрузить их над рейхстагом. Перед началом штурма логова германского фашизма провели мощную артиллерийскую подготовку. Делала своё дело авиация, но даже после этого избитый фашистский зверь сопротивлялся. Каждая улица становилась линией фронта, каждый дом – крепостью. И когда до Рейхстага осталось 300 метров, я был ранен...».

До 1947 года Иван Матвеевич находился в Германии, трудился начальником депо механизированной дивизии.

Демобилизовался в 1947 году. В Ильинке работал председателем сельпо, потом инспектором Ильинского маслозавода.

За боевые заслуги Иван Камынин награждён орденом Красной Звезды (в 1942 году), орденом Отечественной войны 1 степени (в феврале 1943), орденом Красного Знамени (в августе 1944), орденом Отечественной войны 2 степени (в ноябре 1944 года), орденом Суворова 3 степени (в апреле 1945 года), медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Глеб ИЛЬИН,
ученик 7 класса
Ильинской школы

ГОРЖУСЬ СВОИМ
ПРАДЕДОМ

Мой прадедушка Данил Филиппович Дацкевич – ветеран Великой Отечественной войны, ровес-

ник Октябрьской революции, родился в 1917 году в деревне Вакарино Казанского района в большой дружной семье. На фронт ушёл, отслужив в армии.

Данил Филиппович был артиллеристом – рядовым орудийного номера третьей батареи сто сорок четвертой пушечной артиллерийской Кричевской Краснознаменной бригады Второго Белорусского фронта.

Мысль о собственной смерти никогда не приходила к нему – сильному, смелому, терпеливому. Мой прадед мечтал выжить и вернуться домой, чтобы рассказать своим детям, внукам и правнукам обо всём, что пришлось увидеть и испытать.

Как жаль, что он не дожил до моего рождения. Из рассказов родных я знаю, что прадед Данил был интересным рассказчиком, хотя не любил вспоминать о том страшном времени – слишком глубокие раны оставила война в его сердце. Много горя и слёз он увидел за те страшные годы.

Во время прорыва обороны немцев в районе села Буданово, прадедушка под огнём противника, рискуя жизнью, в воде устранил неисправность техники. За этот подвиг он был награждён медалью «За отвагу». Ещё его наградили медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга».

В нашем семейном альбоме среди фотографий хранится фронтовой снимок – маленький, потёртый на сгибах. Сделано фото 8 мая 1945 года в Кёнигсберге. Неизвестный фотограф запечатлел четырёх фронтовых друзей, которые кровью и потом, не жалея жизни, шли долгих 1418 дней и ночей, чтобы победить. Среди них и мой прадедушка Данил Дацкевич. Вместе с бабушкой мы написали стихотворение к этой фотографии.

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ



Иван Матвеевич Камынин
Фото из семейного архива Ильиных

ПАМЯТЬ БЕССМЕРТНА

Много времени прошло с тех пор, как отгремели последние залпы Великой отечественной войны.

Я хочу рассказать о своём прадедушке, ветеране Великой отечественной войны – Иване Фёдоровиче Верозубове. Родился он 15 марта 1922 года в селе Романово Алтайского края в крестьянской семье и рос обыкновенным мальчишкой. Когда началась Великая Отечественная война, ему было 18 лет. Из военкомата пришла срочная повестка – Ивана призвали на фронт. На поезде он вместе с другими безусыми ребятами направлялся в город Ржев. На станциях и остановках их учили стрелять и бросать гранаты.

Окончив курсы стрелка-артиллериста, Иван Верозубов стал настоящим солдатом и воевал под Ржевом, участвовал в сражении на Курской Дуге. Мой прадедушка прошёл всю войну и дошёл до самого Берлина. Имел контузию и ранения, но остался жив. Вернувшись на Родину, как истинный патриот, стал восстанавливать колхоз, в котором трудился кузнецом.

За боевые заслуги мой прадед был награждён орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За Отвагу» и «За взятие Берлина».

Умер Иван Фёдорович задолго до моего рождения 29 июня 1987 года, но в нашей семье всегда будет храниться память о нём, как отважном герое, мужеством и стойкостью которого мы все очень гордимся. Память о прадеде бессмертна и навсегда останется в наших сердцах!

Екатерина ТОРОПОВА,
ученица, 6 класса
Ильинской школы

ВОЕВАЛИ НАШИ ДЕДЫ

Мой прапрадедушка Иван Никифорович Бек погиб в Великой Отечественной войне, освобождая Венгрию. На фронт он попал уже взрослым мужчиной, у которого дома остались два маленьких сына и жена. Воевать ему довелось совсем недолго. Ивана Никифоровича призвали в армию Казанским РВК Омской области в 1944 году. Он был стрелком 10-й дивизии 36 полка. В конце 1944 года получил ранение, после которого ему ампутировали левую ступню а 12 января 1945 года боец скончался от ран. Через два дня была отправлена похоронка в далёкую Сибирь.

Мой прапрадед захоронен в венгерском в городе Дьюла. Мне очень хотелось бы побывать на могиле моего родственника. Я думаю, что в будущем это будет возможно.

Валерия БЁРДОВА,
ученица 5 класса
Ильинской школы

Матвей БЕК,
ученик 6 класса
Ильинской школы

Реклама и объявления

Поздравляем

дорогих и уважаемых ветеранов с Днём Победы! Мы благодарим вас за мирное небо над нашей головой! Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, яркого солнца и никогда ни в чём не испытывать нужды. Пусть вас не постигнет одиночество, рядом будут близкие любящие люди! Спасибо за Победу!

Администрация и совет ветеранов ОБ № 14 имени В.Н. Шанаурина (с. Казанское)

ПРОДАЮТ

свинину (экологически чистое мясо). Тел. 8-952-688-16-84.

навоз, перегной. Тел. 8-912-396-23-36.

навоз, перегной. Тел. 8-919-927-88-66.

навоз, перегной. Тел. 8-952-671-01-00.

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ, МЯСО-ЯИЧНЫХ ПОРОД, УТЯТ, ГУСЯТ, МУЛАРДОВ!

7, 9 и 13 МАЯ с 9 ЧАСОВ – НА РЫНКЕ С. КАЗАНСКОГО.
7 МАЯ в 13 ЧАСОВ – В ИЛЬИНКЕ.



ИП Швед

т. 8-950-49-49-141

т. 8-902-815-51-82

Звоните с 17 до 21 ч.

УСЛУГИ

КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР Кондратенко Евгений Владимирович выполнит все виды МЕЖЕВАНИЯ, ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ, АКТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ, ВЫНОС ГРАНИЦ. Тел. 8-908-867-88-19. Адрес: Тюменская обл., Казанский р-н, с. Казанское, ул. Ленина, 21 (2 этаж).

Вспашка огородов фрезой. Телефоны 8-919-935-05-99, 8-908-868-83-36, Александр (Большие Ярки).

Принимаем заявки: перегной, вспашка огородов фрезой. Телефоны 8-904-877-00-76, 8-950-496-91-71 (Козуб В.В.).

Ремонт холодильников, морозильников любой сложности, стир. машин-автоматов. Гарантия. Выезд. Тел. 8-908-879-78-10, 4-25-26.

Такси «Лиана».

Тел. 8-950-481-11-37, 8-961-780-89-87.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб.м). Тел. 8-950-494-72-02.

Вывоз жидких нечистот (от 1 до 12 куб. м). Тел. 8-912-996-71-85.

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет

Возможна рассрочка

т. 8-950-488-32-62 (Александр)

т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

СПССК «Луч» закупает баранину и говядину. Тел. 8-950-485-27-74, 8-919-943-20-82.

ИП Сычугова Г.Г. Такси «Регион»: Казанское – Тюмень. Выезд из Казанского в 17 час. и с 1 до 2 часов ночи, из Тюмени – в 11 час. утра и с 13 до 16 часов. Стоимость проезда – 1400 руб. Тел. 8-908-872-15-15.

ИП Туренин С.А. Доставим пассажиров в Тюмень и обратно. Выезд в 1:30 ночи и 15 час. дня (ежедневно). Обратное – в 9 час. утра и 13 час. дня. Можем доставить вещи. Цена билета – 1200 рублей. Тел. 8-902-620-00-93.

Ольков С.В. Доставим пассажиров ЕЖЕДНЕВНО в Тюмень. Выезд из Казанского в 15:30 час., из Тюмени – с 7:30 до 9:00 час. утра. К вашим услугам – а\м «Тойота» (6 мест). Стоимость проезда – 1400 рублей. Тел. 8-992-312-58-89.

Логачёв А.Ю. Перевозка пассажиров: Казанское – Тюмень. Выезд из Казанского с 17 до 18 часов. Выезд из Тюмени с 10 до 11 часов утра. Стоимость проезда – 1400 руб. Тел. 8-902-850-67-68.

ИП Шаймерденов Айдар. Возьму пассажиров в Тюмень. Выезд из Казанского с 2 до 3 ночи, из Тюмени – с 12 до 14 часов дня (ежедневно). Минивэн (7 мест). Стоимость проезда – 1400 рублей. Тел. 8-912-929-04-66.

Такси «Гранд». Рагозина Н.П. Возьмём пассажиров. Цена – 1400 р. Выезд из Казанского в Тюмень – 02:30, 07:00, с 16 до 17 час. Выезд из Тюмени в Казанское – с 7 до 9 час.; с 10 до 12 час.; с 14 до 16 час. Тел. 8-992-316-77-76.

ИП Бекимов Т.У. Возьму пассажиров в Тюмень. **ВЫЕЗД В ТЮМЕНЬ** с 1 до 2:30 ночи, в 17 часов. **ОБРАТНО ИЗ ТЮМЕНИ** – в 11 часов утра и 14 часов. Стоимость проезда – 1400 рублей. Тел. 8-904-875-84-49, 8-950-483-86-76.

ООО «Лотос». Оказываем ритуальные услуги (копка могил, автотранспорт). Работаем и принимаем заявки круглосуточно. Тел. 8-902-624-84-12.

ИП Миллер Л.А. оказывает комплексные услуги по захоронению. Аренда траурного зала, продажа ритуальных товаров, установка памятников, организация поминальных обедов. Тел. 4-54-70, 8-902-620-06-00, 8-950-488-20-20.

СКОРБЯТ

Районный совет ветеранов выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана труда, почётного председателя ветеранской организации Ростелекома

Кулаковой Александры Петровны.

Скорбим вместе с вами.

Выражаем искренние соболезнования Поспеловой Тамаре Васильевне, всем родным и близким по поводу ухода из жизни замечательного человека

Кулаковой Александры Петровны.

Разделяем горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с вами.

Долгушина Г.А. Кормин В.Н.

Выражаем глубокое соболезнование Бугаевой Надежде Ивановне, сестре Наталье по поводу трагической гибели участника СВО

Бугаева Владимира Ивановича.

Скорбим вместе с вами и разделяем боль невосполнимой утраты.

Мельникова Л.И., Вершинина Н.В.,

Фадеева М.А., Бачалова Г.Ф.,

Глотова Ю.Я., Шишигина Е.И.

Ответственный за выпуск рекламной страницы – заведомо продаж А.С. Попова. Режим работы отдела: с 8 до 16 часов, перерыв на обед – с 12 до 13 часов, телефон 4-28-98.

ФОТОЭТЮД



Разлив – 2024

Фото Светланы ШЕВЕЛЁВОЙ

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь».

Адрес редакции и издателя:

627420, с.Казанское,
Тюменская область,
ул.Ленина,11
e-mail: ourlife72@mail.ru

www.ourlife72.ru

Телефоны:

4-10-77 – главный редактор
4-10-02 – приёмная
4-19-97 – отдел сельского хозяйства
4-10-21 – отдел социальных проблем
4-31-20 – телерадиостудия
4-18-57 – бухгалтерия
4-28-98 – отдел рекламы

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт.

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17, офис 1)

Тираж 3112

Заказ № 37

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.

Индекс издания 54341